JIPYIITBO QU3MYAPA CPGUIE W PENYBJMYKO MUMINCTAPCTBO UPOCLETE

OMUTHHCKO TAKMMYEILE YYEHHUIA VIII PA3BPEJIA OCHOBIIMX INKONA M3 @IiSuiie

8.IITI 1996,
1) HaemexTpucana kyrJda c¢a q1 = 107 BC obemea  je o kowai.  Jipy-
ry kyramiy Mace m = 0,05 g wu npaenexktpucana gz = - 3 x 10 TConpEMEo

Tayno 3 cm HMCNOA  Heirrpa  #pBe  KyrJje Mo onjla  je  UycrHo Nl hana. Ko-
JHKO je yﬁpaamezunn KYPaHile y HOMCHTY Kafa nounike Jia Hana?

(g = 9,81 m/s", k = 9 x 10 Nm"/C") (BanoHapuTi rpasiraitholio np-
BJlavelbe NBR KyrJe.) : 5

—I 1l
c.\‘ c3 I _.4? !
2)7 lonpenzatopu kananmrera Ci1 = 1 pF, Y e 1 I Rt

Can= 2 ‘yF m C2 = 3 pF pasanun cy ®ao ad " [ |

(o
1

. [
QMM M TIpUMIJLYYenH Ha Garepijy panona 1 2 s Bl VO
10 V. Onponmtd exBaBaneilTail kafganurer TR .
H KOJMHYHNY HaeJerTpicama Ha KOwIeHsaTopMMa, Jd o o t
!

3) ¥V jennod soMahMNICTRY  CBAKONHEBNO Ge  KOPHCOTH 5 o jauuna  on
no 100 W cpaka y Bpemeny o) 5 h, enexrpuunn  wrenisak o)l £ kW oToxom
2 wcara, Tenesuzop on 100 W oy mpeweny o8 h a 3a ocrase norpece  ce
norpomn  jom 20 2 o ywynue npasejene  norponne.  Konmko ce catH Jies-
0o 232 JONATHO  JArpename  HOFHC  KOPHOTHTH  eNeKTpyuMiH - rpejad o 2 kW &
na  ykyuna #Mecedna norpomia (30 mawpa) ae upehe 500 kWh.

4) On xomaja OGakpa sanpeudne  1.75 " m'] TheGa  HaiMHWTH
iy ny:npe 100 mo oon kKoje e npakat CHOTEH  TAPQJIeIino  gadaiimix - OTHop-
HHKA  cHBUBANENTHe  oTHoptocti 10, Ha  KOoNKs  JeHona  Tpeta oG
MLy axo je cnemgddmgun oriiop 6axpa p o= 1,75 & 107" om.

5) Ornopnuni R, R= M Ra BOGaHKM Yy Hapaneano.  lllosnate cy
BpennoctTy Re2 = 15 O, R3z = 20 O, I2 = 03 A u crpyja «pos dinpop I =
1 A, Hagpauywatu Bpopuoct orTnopi Ri.

("Manapm dpusnuap” 6p. 52, npunpersno T.Cenharicin)

OBjle €y JaTH CBH  HEONXOJIM  HOJMANM M HHCY NOTPesna  Jolainuid o6 jaimibe-
ma. CBaxkHM 3ajJiatak HocH 20 Gonona.

CBHH TaKMHYapHMa KeJiHMo youeman pa,u!

Baparke npunpeMMna exdiia y cacrany: Jip Jlapko Kanop, pykonomnunai,
Np Nymanxa  O6agosish v Cphan  Paxuh.  Cynepsuamja:  Mp  bojaia flnikuh M
HaTtamwa YanyroBuh

Hanouena:  HajuoBuje 1w octane  opojepe  "Muanor  duangapa’  HOmeTo
HAGABMTH  HJIH  HAPYYHTH V wincEapih "Cry nenrcKn rpr”, o beocpap,  Cry-
nenrcku Tpr 6, Tem 011 - 185 - 295,



PENEILE 3AJATAKA 3A VITT PASPEL CA YIWTCTBOM SO JIGHALLE

OmmTa HaAOnoMeHa: AKO  j&  YUEHMI  pemHo  Safataik na  (pHIMYI  Kopek-
Tan  HauyMH  KOjM  HMje  orje  rpelinihell,  CBAaKaKko  IpHIHATH pemene.  Ako
je 1eo noCTynak TavaH a  TAaKMMYap  HAUMHM  TPenky Yy HOGHeNOoj  pauyn-
CKoj onepanMjd  opusiHati 18 cojora. Ako  je  pauyncka  rpemia y o Jpyroj
noJsioBMnKM  sajarka 15 6opopa, a  aKo  je  Hocrynak  Tadail o wpaja a weh
y TpROj TOJNOBMIM  Bajlalka  je  HaetiiichHa patvyncka  (MyHepidia) o orpemic
npusnaru 10 6oposa. -

1) Haesexrpucana wyraa ca q1 = 10°%C  oGemena Jje v woHai, Jlpy-
ry kyrJymiy Mace m = 0,05 g wm naenociccpncasa qz o= - 3 x 10 T C jipiknuMo
rauno 3 cm MCNOJN LEHTPA HPBEe KVEJe 10 oija je nycruuo ja naja. Ko-

JKMKO  je yop3ame_oBe KYyTAauile y HOMeITY K (0unine na waja?

g = 3,81 m/sz, Kk = 9 x 107 Nm /C") (3anesapurtd TpauHTallnoHo nph-
niayeiLe JBe Kyrie.) =N
q1 = 107°%¢ q2=—3x£0"5% " Fét' FR \ = Q - F 5
r =3 cm 5 =9 =« 10" Nm /C™ _ "—£‘: ma = mg - kqiqz/g" i
g = 9,81 m/s m=0,05g ar a =g - kqiqa/mr”  (100)
a a = 9,81 - 9x10° « 10775 3 x 1077/ 6 « 107 %% wa8~"
a=9,81'-86 =3,81'm/s" (106)
=t “:-t c}
i
2) Konnenzatopu kanauurTera Ci1 = 1 uF, EI_"U_-!'{
Cz2 = 2 WF u C3 = 3 pyF BasaHM Cy Kao Ha 0
CIIMUM M UPHUIJEYYEeHM Ha 6aTepujy Halosa <
10 V. OnpenuTH eKBMBANIEHTAH KananHTeTt UI
M KOJNHYMHY HaeJIeKTpUCama Ha KOHAeH3aTopihMa.
Cr & W 08 2 0.6 MBS Ceg'='C2 ¥ CICIA (0 +Bodum 2 +. 374
Ce o2 - Y =.TRE°% Cong = 2,75 0F (5 6]6
"= Cedl = 2.6 =148 w10 = 27;5 pC
Ceqa; q q1 = g3 = Cia U = 0,75 x 10"°x 10 = 7,6 uC
g2 % Coll 272 407" 18 220§

3) ¥ jemsod JnoMahMHCTBY CBAKOJIHERHO C€E  KOPHMCTH 5  CHjanvua oj
mo 100 W cpaka y mpemeny oja 5 h, enexrpuanu  mrejusaic o) 2 kW Tokowu
?2 carta, Tenepusop on 100 W y wpeseny onp 8 h a sa ocrane norpebe ce
norpouns  jom 20 Z on yxynne nasejenc  norpomibe.  Kosro  ce o cate juici-
HO 33 JOHATHO JarpeBame  MO¥Xe KOpHOTHTIE  CHeCTPHUHK I'[}U‘i&l‘l a2 kW o a
na  ykyuna Meceuna norpomma (30 pana) ne  npehe 5000 kWh.

P1 = 104 W Pz = 2000 W [Horpomsa cifjanuigEa, wrejinaka M Telenusopa
Lia=xth bz =2 h 3a 30 jgana M3HOCH
- Pa= 100 W Pa = 2000 W Al = (5Paty %" Ptz + Pata}l « 30
bai=sl: h Az = 0,2 A1 A1 = (65x100x5 + 2000x2 + 100x8) x 30
A = 500 kWh Ar = 219 kW (8 6)
ta Az = 0,2x219 = 43,8 kW (2 15}

Az = 30 Pata A=A + A2 + As La = (A - Ar - Az)/30 P4
ta = 237 200/ 60 000 = 3,95 h (10 6)

4) On womama 6Gaxkpa zanpoersie 1,75 xm's mg' Tpe6a HAYMHUTH
My gtyswmae 100 m oj kKoje ce  noan CHCTEN  TApasienino  Be3adMx  oTHOp-
HMKA  eKBMBAJIBHTHE oThopuocti 10 FOIHIO - EoRa TpeGa  MONeNnUTH

KHILY aKo je cnergmuynn oTnop Gakp. .75 « 10 m.
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v LI5S m’ ortnop uporonunura je R = pf/S rne je 5 = V/¢
¢ = 100 m Ros-pfl/¥ = 100 (8 =l 78, 10 . m".).. (7 6]
p= 1,15 % 107" Oom  ExmmBanentin ornop n Hapasiesiio pesaix 0THOp-
e - Huia je Re = Rai/n R1 je oTnop n-Tor jgesa ku-

n te: R1 = R/n. 3aweuom ce Hobuja: Re = Bin~ .
OnaBpe je n = {R/Re}1 g sl 10 (43 .6

5)  Oruopnaigd R, Rz 13 S P pezanK  cy  Hapadie o, lognate oy
ppepHocTd Rz = 15 O Ra = 20 O, 12 = 03 A w crpyja kpos wuasop 1 =
1 A UapauyBpartv ppejuioct ornopa 1. s
("Munayu puauuyap” 6p. 52, npunperio D Cenhalicr)
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Mourro €y OTHOPHMILM Be3ali Napanento, Hanoui Ha (MXOBHM Kpajennta
oy jenmain: I1R1 = Iz2R2 = IaRs fa = I2R2/R3 = 0,225 A
Knpxohoro npasuno jaje: In = 1T - Tz - Ta = 0,475 A
Onanpie je R1 = I2R2/I1 = 89,5 0

(3a cpaxy arpyjy no 7 6, 3a Rt jowm 6 GojoBa)

:]ﬂxiiil.il\y.iGHD Ha capajfiibit jogabngrea TakHiaemna it UaHoBpiMa I(t‘ll-il-l{:lij?l!



